

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Homenaje popular

Entrega del bastón de Alcalde al señor Pérez Lurbe

Ayer tarde se hizo entrega al ex Alcalde don Francisco Pérez Lurbe del rico bastón de mando, regalarlo por suscripción popular en homenaje a su acertada gestión a frente de este Ayuntamiento

El acto tuvo lugar en la hermosa finca de campo que el señor Pérez Lurbe posee a la salida del barrio de Los Dolores, concurriendo la Comisión organizadora, integrada por un grupo de amigos de la «Peña X», y los representantes de la Prensa local. A todos recibió el señor Pérez Lurbe con la mayor cordialidad.

En uno de los más bellos sitios del jardín, don José López Bueno, por la Comisión, hizo la entrega del bastón, obra del artista cartagenero Gregorio Andrés, con precioso pergamino de dedicatoria, dibujo de Juan Huelgas y armazón y marco de Aladi no Ferrer.

El señor Lopez Bueno, con palabra emocionada, se expresó así:

«Señores y amigos todos. Cuando nuestro entrañable amigo el señor Diaz Spottorno, a cuya feliz iniciativa, puesto que el pensamiento de patentizar con un simbólico, si que modesto recuerdo, la alegría, y el júbilo con que Cartagena en pleno sancionó la actuación de su Alcalde—Pérez Lurbe—el alcalde honrado, según la expresión popular, fue excusivamente suya, al llegar en mi su actuación, para llevarla a cabo, me hizo experimentar, una de las más grandes alegrías de mi vida, culminada ahora, llegada la ocasión de hacer entrega del bastón de mando que Cartagena sin excepción, hubiera deseado, ver en actos públicos en manos de don Francisco; pero ya que motivos imperiosos e retiraron del sillón presidencial, sus amigos, mal interpretados por mi torpe expresión, que no puede ser, una pieza oratoria, puesto que soy un trabajador, y en manera a guna un hombre de ciencia, recogiendo el sentir popular, y sin hacer de esta reunión amistosa un acto político, que en esta ocasión no sería quizá del todo oportuno, tiene el honor de entregarme este bastón, que ahora le servirá de preciado recuerdo. El mismo que Cartagena guardará siempre, y bien lo ha demostrado, al insistir ahincadamente, en votación, en la entrega del bastón a su ejemplo Pre-

sidente don Francisco Pérez Lurbe, el caballero intachable, el amigo de su pueblo, el Alcalde honrado, repito, con Cartagena. En nombre de ella, tengo el gusto de entregarle este bastón, y el propio de darle un apretado abrazo».

El señor Pérez Lurbe agradeció en sentidas y eocuentes frases el obsequio, manifestando que en la Alcaldía no hizo más que cumplir con el deber ciudadano y los imperativos de su conciencia y de su amor a Cartagena. Lamentó que el bastón llegue a sus manos cuando ya no ejerce el cargo y rogó a sus visitantes se hicieran intérpretes de su gratitud para el pueblo de Cartagena que ha contribuido a esta suscripción. Terminó abrazando a todos en la persona del señor López Bueno, en medio de cariñosos aplausos.

Después obsequió a los reunidos espéndidamente con duces, Jerez y habanos.

El repórter gráfico señor Saez tiró varias placas.

El acto resultó muy simpático.

Nuestra enhorabuena al homenajeado, así como al señor López Bueno y demás organizadores de la suscripción popular por haber realizado con éxito sus propósitos.

La festividad de ayer

La fiesta del Patriarca San José se celebró ayer con solemnidad cultos en todas las iglesias, que se vieron concurridísimas de fieles.

En la parroquia del Carmen terminó la novena organizada por la Asociación Josefina, en la que ha predicado el elocuente orador sagrado don Victor Vicente Vela, celebrándose a las 10 de la mañana una solemne función religiosa en la que ofició el señor Arcipreste y predicó el referido orador, terminada la cual se distribuyeron 1.750 kilos de pan a los pobres, hermosa obra de caridad cristiana que está siendo muy elogiada y por la que felicitamos a la Asociación Josefina ya su celoso director el señor Cura del Carmen don Manuel Nadal Hernández.

En el Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres se repartió una comida extraordinaria a los asilados, costeada por bienhechores de la casa, haciendo la distribución distinguidas familias de esta ciudad.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

En atento oficio nos comunica su toma de posesión el nuevo Juez de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad y su partido don José María González Diaz, el cual se nos ofrece amablemente para cuanto se relacione con la administración de Justicia

Le quedamos a la reciproca y le deseamos una brillante gestión en su cargo.

LETRAS DE LUTO

En Madrid, en el Sanatorio del Rosario, ha fallecido don Urbano Guimerá Bosch, del Cuerpo de Administración del Ejército, distinguido cartagenero que era aquí muy estimado, por lo que su muerte ha causado gran sentimiento.

Con tan triste motivo ha marchado su hermano don Manuel, segundo jefe de esta Base de Submarinos.

Descansen en paz y reciban nuestro pésame más sentido su madre, hermanos, entre otros nuestros queridos amigos don Manuel y don Francisco Guimerá, y demás familia.

SÍNDOTOS, cura catarral, tos y gripe.



Para «República»

TERGIVERSANDO

¡Estos señores de «República» son terribles! Afirman que la República es y debe ser respetuosa con las ideas religiosas, sean las que sean, y luego se contradicen de un modo que dá ástima.

Ya saben los católicos cartageneros que es imposible que sean republicanos los católicos; tienen que ser monárquicos a la fuerza, si hemos de creer a «República». Para ser en España republicano, según el órgano radical, hay que renegar de Dios, sopea de ser incompatible con el Régimen.

Y esto no lo inventamos nosotros. El cargo, el gravísimo cargo de antirrepublicanismo que le hace «República» a «Un hombre de Acción» y lo pone con letras muy gordas es haber dado CONFERENCIAS EN EL CIRCULO CATOLICO.

Consecuencia clarísima, según dicho periódico, es que para ser

republicano no hay más remedio que ser rabiosamente antirreligioso. Según «República» los que hemos sido criados con buenos principios, no podemos vivir dentro del Régimen. Para nosotros, según ellos, no puede haber más que ¡Viva el Rey!

¡Qué aberración! Afortunadamente solo son «cosas» de «República»; pues hay en España muchísimos que son muy buenos católicos y muy buenos republicanos.

X. Y. Z.

En el Conservatorio

LA TUNA UNIVERSITARIA DE MURCIA

Entre las más lucidas actuaciones de la Tuna Universitaria Murciana, se ha destacado la efectuada en este Conservatorio municipal de Música y Declamación, el último sábado.

Ante un público selecto y tan numeroso que hubieron de habilitarse para dar cabida todas las aulas próximas al Salón-Teatro, la Tuna Universitaria ejecutó admirablemente el programa que tenemos publicado, escuchando repetidos aplausos, de los que participó merecidamente el baritono de la Tuna señor Jover al cantar con sumo gusto varios números de zarzuelas.

En atención a los visitantes los alumnos del Conservatorio Alfoa Martínez, María Luisa Pajol, Juan Alpieste y Bienvenido Pérez, interpretaron magistralmente escogidos números de piano, violin y canto, siendo los jóvenes alumnos cariñosamente ovacionados.

Los alumnos de Declamación Carmen Ballet y Juanita Martínez Fuentes, cautivaron a la concurrencia en unos recitales que fueron aplaudidísimos, logrando la primera la más delicada expresión, y haciendo la segunda un verdadero alarde de sus extraordinarias facultades artísticas.

El Director del Conservatorio señor Pelayo, dirigió a la Tuna una breve y elocuente salutación a la que respondió con agradecidas expresiones de despedida el señor Jover, dándose vivas a las ciudades hermanas.

En la agradable velada actuación de madriñas de la Tuna las encantadoras señoritas de Ariza, Pelayo, Martínez Escribano, Martínez Pérez Lurbe y Basca.

JUNTA de Protección a la Infancia NUMERO PREMIADO AYER

16

DE FUTBOL

Gimnástica Abad 6
Cieza 0

Partido francamente ganado por la Gimnástica fué este que presenciámos ayer en el campo de la Plaza de España, en que los ciezanos se vieron y se desearon para evitar una derrota mayor, a pesar de que no se desanimaron ni un sólo momento y jugaron con la misma fé, cuando tenían 6 tantos encima, que cuando su portería estaba virgen.

A poco de empezar en una arrancada de la delantera gimnástica, un formidable zambombazo de Pirl, les dá el primer susto a los rojos saliendo el balón junto al larguero.

Se crecen los de casa y hay una arrancada de Villales, que junto a la línea de corner, y accionado por dos contrarios, contra cayendo el balón ante las mismas manos de Yusuf, pero que Gómez remata dentro y el mismo defensa ciezano al intentar sacar lo lo introduce nuevamente.

Poco después Pagán, que arbitra, anula un nuevo tanto por falta. Gómez se interra en la defensa para recoger un pase, espera a que Yusuf saiga para cruzarle el balón que no puede detener, siendo este el 2.º goal de la tarde.

Poco después en una arrancada de los forasteros y a un centro del extremo derecho, cruza el balón ante la puerta de Jesús: sin que nadie haga por él.

El tercer y cuarto tanto fueron conseguidos por Esteban en dos sendos chats, el primero a gran distancia y el segundo al ejecutar un golpe franco; y el quinto y el sexto fueron obra de Gómez.

La delantera de la Gimnástica se entendió bastante y jugaron bien, causando excoente efecto la fuerza perforadora de Esteban, al que aun le faltan muchos partidos para ser un excelente delantero.

Nicolás hizo también un buen partido y de los forasteros, la defensa, que a pesar de los 6 tantos tuvo una gran tarde.

El árbitro de Pagán, tátil y blac. Lo mejor del partido las dos Misesas Cartagena y Gimnástica, que salieron al campo antes de comenzar y a las que les fuerbn entregadas unos ramos de flores y el público premió con aplausos fervorosos a sus dos bellezas cartageneras y gimnásticas.

Los equipos se alinearon, de la siguiente forma:

Cieza: Yusuf; Eusebio, Pefial; v; Vicente, Melgarej, Sánchez; Legardere, Zamora II, Zamora I, Hoyos y Bartolin.

Gimnástica Abad: Jesús; Guillamón, Quervo; Llamas, Nicolás,